

第十二届

汉语桥

世界中学生中文比赛



乌干达选手贾晓珊



印度尼西亚选手刘陈凰



葡萄牙选手温秋月



匈牙利选手马宏博

坐坐中国高铁 用微信支付宝买东西 不少比赛选手圆了他们的中国梦



中 河南

携手汉语
筑梦未来

10月18日~11月2日
分阶段在北京、河南举行

语言是了解一个国家最好的钥匙，孔子学院是世界认识中国的一个重要平台。我们将持续实施“丝绸之路”中国政府奖学金项目，举办“一带一路”青年创意与遗产论坛、青年学生“汉语桥”夏令营等活动。

——习近平

一封写给“汉语”的信

漂亮女孩贾晓珊来自美丽的非洲明珠乌干达，她用一首小诗来表达自己对汉语的喜爱，对中国的向往。

汉语，你好。我们相识在春风十里的三月。在那草长莺飞的日子里，我决定尝试开始跟你相处。

汉语，你好。我们相识在木槿花开的六月。随着岁月的逐渐深入，我开始体会越来越多的汉语，你那独特的魅力和背后蕴藏着的神秘而古老的中国文化。

汉语，你好。在那风起云落的日子，我们从相识、相知到相爱。衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴。

汉语啊，你若晨光，破我拂晓。



意大利选手郑彦柯

看了《包青天》下决心学汉语

“‘驼铃古道丝绸路，胡马犹闻唐汉风’，感谢汉语让我了解那条穿越千年、绵延万里的古老丝路，感谢‘汉语桥’让我看到了文化的多元与世界的广阔。”匈牙利的马宏博用一口流利的汉语讲述了自己与中国诗词的不解之缘。

17岁的马宏博学习汉语已经10年了，来过中国8次。“我对中国的历史文化非常感兴趣，小时候看过中国的电视剧《包青天》，觉得非常好。我就下定决心要学好汉语来到中国，感受中国人的生活。”说起为什么要学习汉语，马宏博这样告诉记者。“我天马行空，愿为大家效犬马之劳。”马宏博用自己名字中的马来说明自己开朗乐观的性格，用两个成语表达了自己愿意用更多的热情为匈中友谊做出更大贡献。

早想来中国坐高铁

来自葡萄牙的女孩温秋月和多数选手一样，都有着“到中国看看”的梦想。梦想实现之后她又开始了对神秘东方新的探索 and 追求，“乘坐一下高铁，用微信和支付宝来逛街消费”。

“中国有个词人温庭筠，我喜欢他的词，我这个姓就和他的一样。”温秋月活泼开朗，介绍自己的名字时提到了中国“花间词派”的鼻祖温庭筠，“秋月”两字也立刻有了中国诗词花间月下的典雅意味。

最喜欢郎平和“女排精神”

17岁的郑彦柯来自马可·波罗的故乡意大利，学习汉语4年的他对中国文化一往情深，现在还把清华大学当做自己的留学目标。

郑彦柯喜欢运动，最喜欢的项目是排球，最喜欢的中国名人是中国女排总教练郎平。“郎平和意大利也有着不解之缘。她曾经来到我们意大利工作，带领Modena队获得意大利冠军和欧洲冠

军。她对我们的影响已经超越了体育本身。”郑彦柯介绍，自己最佩服郎平和女排队员的那种“女排精神”，“那就是团结、拼搏、坚韧”。

这是郑彦柯第4次来到中国，却是他第一次来郑州。“我的名字里有‘郑’，我和郑州有缘，我很喜欢这座城市。”郑彦柯说，父母和姐姐都把中国当成了自己的另一个家。

汉语这座桥圆了她的中国梦

“最初爱上汉语，是因为汉字。它们字体多样、美得像画，横竖铿锵、撇捺柔美、点折中庸，它们是汉字也是文化，从认识汉字到中国，只是一座桥的距离。”莉莉来自俄罗斯圣彼得堡，已学习汉语4年。

这个俄罗斯女孩曾经的梦想是到中国来，现在汉语这座桥让她实现了这个梦想，洁净美丽的郑东新区让她爱上了郑州这座城市，也让她感受到了更

多的快乐。莉莉希望品尝更多的河南美食，去更多历史悠久的地方，去看去听不同的中国故事，让自己的中国之行更加丰富多彩。

“老师说‘莫愁前路无知己，天下谁人不识君’。我想做到的是‘努力学习中国话，天下人人都识君’。”她希望以后能有更多机会来到中国，在今后的学习和工作之中，携手汉语圆最初之梦，携手汉语圆未来之梦。

爷爷的妈妈是福建人，最想读的大学是清华

来自印度尼西亚的选手刘陈凰有一个梦想：希望可以来中国读清华大学。她学习汉语已经10年了，和中国有着不解的情缘。

“我爷爷的妈妈是福建人，爷爷从小就希望我可以来中国留学，并且经常给我讲他小时候的故事，所以我对中国和汉语产生了浓厚的兴趣。”刘陈凰对

记者讲述她如何喜欢上学习汉语的。“我的名字也是爷爷起的，因为我的妈妈姓陈，所以爷爷就给我起了这个名字。”刘陈凰说。

“我们的学校里有很多从中国来的老师，我非常喜欢与他们交流。”今年16岁的刘陈凰正在读高三，明年就要考大学。“我的梦想是来中国读清华大学。”

